

Súd: Okresný súd Čadca  
Spisová značka: 5Em/2/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5322202269  
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 10. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Andrea Kubjatková  
ECLI: ECLI:SK:OSCA:2022:5322202269.2

## Uznesenie

Okresný súd Čadca v konaní o výkone rozhodnutia o výchove maloletého dieťaťa K. O., L.. XX.XX.XXXX, bytom u otca, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Čadca, Odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Matičné námestie 1617, 022 01 Čadca, dieťa rodičov: matky T. O., L.. XX.XX.XXXX, P. J. XXX XX O. XXX a otca G. O., L.. XX.XX.XXXX, P. J. XXX XX O. XXX, o návrhu matky na výkon rozhodnutia a to uznesenia Okresného súdu v Čadci sp. zn. 14P/54/21-82 zo dňa 13.07.2022, právoplatného 17.08.2022, v spojení s opravným uznesením 14P/54/2021-90 zo dňa 27.07.2022, takto

### rozhodol:

I. Súd n a r i a d ť u j e výkon rozhodnutia odňatím dieťaťa a to uznesenia Okresného súdu v Čadci sp. zn. 14P/54/21-82 zo dňa 13.07.2022, právoplatného 17.08.2022, v spojení s opravným uznesením, na základe ktorého súd odňal maloletého K. O., L.. XX.XX.XXXX, zo starostlivosti jeho rodičov a nariadil mu pobyt v LVS Bratislava po dobu šiestich mesiacov od právoplatnosti tohto uznesenia, za účelom poskytnutia odbornej pomoci maloletému.

### odôvodnenie:

1. Návrhom doručeným súdu dňa 09.09.2022 sa matka domáhala výkonu rozhodnutia, a to rozhodnutia - uznesenia Okresného súdu v Čadci sp. zn. 14P/54/21-82 zo dňa 13.07.2022, právoplatného 17.08.2022, v spojení s opravným uznesením 14P/54/2021-90 zo dňa 27.07.2022.

2. Svoj návrh odôvodnila tým, že Okresný súd v Čadci uznesením sp. zn. 14P/54/2021 zo dňa 13.07.2022 uložil výchovné opatrenie obom rodičom odňať maloletého syna K. z ich starostlivosti a nariadil mu pobyt v LVS Bratislava, za účelom poskytnutia odbornej pomoci po dobu 6-tich mesiacov od právoplatnosti tohto uznesenia. Syn mal nastúpiť do LVS v Bratislave dňa 05.09.2022, pričom tam do dňa podania návrhu nenastúpil z dôvodu nesúhlasu otca, u ktorého syn býva. Otec odmietol dieťa sám odviezť do sanatória, o nenastúpení dieťaťa do LVS informovala LVS ako aj sociálnu kurátorku. Obáva sa, že otec syna do LVS nezavezie, preto žiada o výkon rozhodnutia.

3. Návrh bol povinnému - otcovi, spolu s výzvou na dobrovoľné plnenie, ako aj predvolaním na pojednávanie doručený dňa 28.09.2022 na vyjadrenie, ku dňu 06.10.2022, kedy bolo nariadené pojednávanie sa k návrhu písomne nevyjadril.

4. Podľa § 376 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“), ak povinný dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia.

5. Podľa § 3 ods. 1 Vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky z 27. júna 2016, ktorou sa ustanovujú podrobnosti výkonu rozhodnutia vo veciach maloletých (ďalej len Vyhlášky): Súd po podaní návrhu na nariadenie výkonu rozhodnutia (§ 376 ods. 1 zákona) alebo po začatí konania, ktoré sa začína bez návrhu (§ 376 ods. 2 zákona), pred vydaním uznesenia o nariadení výkonu rozhodnutia zisťuje, či

sa povinný podrobuje rozhodnutiu a či existujú ospravedlniteľné dôvody, pre ktoré sa povinný nemôže podrobovať rozhodnutiu.

6. Podľa § 3 ods. 2 Vyhlášky: Pri zisťovaní existencie ospravedlniteľných dôvodov podľa odseku 1 súd zohľadňuje najmä správanie sa povinného pri plnení povinností a správanie sa oprávneného pri realizácii práv vyplývajúcich z rozhodnutia, ako aj správanie sa a názor maloletého.

7. Výkon rozhodnutia prebieha v 3 fázach. Prvou fázou je fáza zisťovania, kedy súd po podaní návrhu zisťuje, či existujú ospravedlniteľné dôvody, pre ktoré sa povinná nemôže podrobovať rozhodnutiu. Ak súd nezistí ospravedlniteľné dôvody, pre ktoré nie je možné výkon rozhodnutia uskutočniť, uznesením nariadi výkon rozhodnutia (druhá fáza). Po nariadení výkonu rozhodnutia môže súd vykonať úkony smerujúce k dobrovoľnému plneniu. Ak nedôjde k dobrovoľnému plneniu, súd uskutoční výkon rozhodnutia (tretia fáza).

8. Nakoľko sa otec k návrhu na výkon rozhodnutia nevyjadril, hoci bol na to zo strany súdu vyzvaný, súd v tejto fáze konania vychádza z tvrdení matky uvedených v návrhu. Aj samotný postoj otca, ktorý odignoroval výzvu súdu, nasvedčuje tomu, že otec nemá záujem rešpektovať súdne rozhodnutie a to uznesenie Okresného súdu v Čadci sp. zn. 14P/54/21-82 zo dňa 13.07.2022, právoplatného 17.08.2022, v spojení s opravným uznesením, na základe ktorého bol odňatý mal. K. zo starostlivosti rodičov a nariadený mu bol pobyt v LVS Bratislava. Otec sa taktiež nedostavil na nariadené pojednávanie dňa 06.10.2022, kde mal zabezpečiť aj účasť maloletého K. a kde súd chcel uskutočniť samotný výkon rozhodnutia a po skončení pojednávania maloletého K. odňať otcovi a odviezť do LVS Bratislava.

9. Vzhľadom na vyššie uvedené, súd zistil, že povinný - otec si dobrovoľne a v plnom rozsahu neplní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, a preto rozhodol o nariadení výkonu rozhodnutia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie.

Odvolanie je potrebné podať v lehote 15 dní odo dňa doručenia rozhodnutia, na Okresnom súde Čadca.

V odvolaní je potrebné uviesť:

- všeobecné náležitosti podania (§ 127 ods. 1 a 2 CSP), t. j.:  
3 5Em/2/2022

ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, podpis a spisovú značku tohto konania

- proti ktorému rozhodnutiu smeruje,

- v akom rozsahu sa rozhodnutie napáda; rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania,

- z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 377 ods. 2 CMP, odvolanie proti nariadeniu výkonu rozhodnutia možno odôvodniť len tým, že exekučný titul nie je vykonateľný alebo že okolnosti, ktoré nastali po vzniku exekučného titulu, spôsobili zánik uloženej povinnosti.

Podľa § 377 ods. 3 CMP, odvolanie proti uzneseniu o nariadení výkonu rozhodnutia nie je prekážkou, aby súd prvej inštancie výkon rozhodnutia uskutočnil.

Odvolanie urobené v listinnej podobe treba predložiť v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami.

Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie podania na trovy toho, kto podanie urobil.